

快乐的一天

本报小记者 湘乡市东方红学校279班 李煦城

块萝卜，向猴王抛去。猴王拿到食物后，跳到猴山上，跳起二郎腿，开始狼吞虎咽起来。这时，那些小猴子才蹑手蹑脚地走了过来，继续抢食物。

我们又来到羚牛区。只见它体型粗大，四肢粗壮，全身毛色是金黄色或者棕褐色，脖子下长着长长的垂毛，它的角尖光滑，从头顶向两侧弯曲，它是我国的一级保护动物。当我走近时，那只羚牛向后退了两步，我心里正得意它害怕我时，它突然向我冲来，差点把铁门都撞坏了，那气势把我吓得后退了两步。我心想：羚牛果然是一种很警觉的动物。

快乐的时光过得很快。游览结束，我走出大门，向动物们挥了挥手，依依不舍地走了。这真是我快乐的一天！

(指导老师：胡志湘)

放风筝

本报小记者 岳塘区火炬学校教育集团1808班 谭紫妍

春姑娘偷偷地来了，她请小朋友们来陪她放风筝。我来到小区，一出门就看见两个身影。我和春姑娘还没看清楚他们的脸，他们就热情似火地奔了过来。哦，原来是我的同学小铭和小皓。真好！又多了一个人和我一起放风筝了！

奶奶帮我们在门口买了一个特大的风筝，足足有一米多宽。开始放风筝了，我们一边跑一边叫春姑娘帮我们把风筝吹上天空。“唔——”，春姑娘可能是肺活量不太好，扑通一声，风筝重重地掉了下来。我们有一点失落，但是并没有放弃。我们又尝试了一次。这一次更糟糕了，风筝的一个角掉进了小水坑。“NO！”我大叫一声。“怎么还是放不起来呀？”“没事，让我来试试！”小铭说。随着他的一阵奔跑，春姑娘使劲一吹，风筝稳稳地飞了起来。我和小皓忍不住惊叹，“小铭，你太棒了！”

快乐的时光总是匆匆，玩了一会儿后，我们依依不舍地分别了。春天可真是有个有趣的季节，我的心已经开始默默地期待下一次活动了…… (指导老师：刘俏梅)

我的台灯

本报小记者 岳塘区火炬学校教育集团1702班 刘可欣

我6岁生日的时候，妈妈送了我一盏漂亮的台灯。我欣喜若狂，爱不释手！台灯的底座是粉红色的，上面盖了一块白色蕾丝布，就像一条美丽的地毯。底座上面坐着的是一只白色的小兔子，有只耳朵弯弯的，手里抱着一根胡萝卜，好像随时能跳起来。兔子旁边的灯柱向上延伸连接灯管，还支撑着一个圆形的灯罩。灯光很亮，每当我夜晚坐在台灯下看书，都会感觉无比亮堂。

台灯的底座还暗藏玄机呢！只要你仔细观察，就会发现左边与右边各有一个隐藏的秘密空间，尺子、橡皮、小物件都可以放进去，而且它还有小分格，可以分类收纳。

更神奇的是，兔子还能唱歌呢！当你按下胡萝卜按钮时，兔子嘴巴里就会传出歌声：“小兔子乖乖，把门儿开开……”有一次，我带着妹妹玩，不知怎么了，她泪如雨下，怎么也哄不住。我灵机一动，把台灯拿来，按下胡萝卜按钮，相同的歌声再次响起。没想到妹妹立刻被吸引了，破涕为笑。从此，每次她哭，台灯就成了哄娃神器。

如今，我的台灯已经和我朝夕相处4年了，伴我写作业，伴我阅读，见证着我的成长。我依然将台灯视若珍宝，每周擦拭一遍，因为它带给我许多美好的回忆。

(指导老师：黄琼)

父爱不缺席

本报小记者 雨湖区江麓学校232班 王宇轩

我爸爸的工作是公交车司机，每天都是早出晚归，我能够见到爸爸的时间只有在爸爸难得休假的时候。爸爸陪伴我的时间很少，所以每当我看见别的小朋友有爸爸陪伴玩耍，有爸爸接送上下学，我心里特别羡慕。可是我明白，我的爸爸要工作，要赚钱养家。

我也知道爸爸很爱我，很想融入我的小世界。可是由于相处的时间太少，爸爸对我的许多习惯和喜好都缺乏了解。每当我休假想陪我玩的时候，常常会因为不了解我而使我生气。其实我并不是真生气爸爸的气，也不是不想理爸爸，只是希望他能对我多一些了解，多一点耐心。

虽然爸爸比较粗心，但我还是很爱他。他喜欢什么颜色，爱吃什么，我都了解。有时候我还会要妈妈买这个买那个，其实，我是想买给爸爸吃。

我知道爸爸为了能让我们衣食无忧，每天工作都很辛苦，我也非常体谅爸爸为我们的家所做的一切。爸爸，我想对您说：“您工作再忙也要注意身体，没有时间陪伴我，我也要花一些精力去了解我。我知道，您的父爱从未缺席。”

贵在坚持

本报小记者 九华和平小学 50班 季紫钰

下了许久雨的天空终于放晴，我参加了湘潭日报社小记者俱乐部组织的卖报活动。

我早早地来到活动现场，迫不及待地领了10份报纸，认真听完老师的培训后，便信心满满地开启了我的卖报之旅。

刚开始的时候，并不是那么顺利。我连续问了好几个人，他们都委婉地拒绝了我，我感到十分沮丧，担心今天一份报纸都卖不出去。妈妈鼓励我不要气馁，继续加油。我深吸一口气，调整好情绪，打起精神继续去卖报。功夫不负有心人，在我的不懈努力下，终于成功地卖出了第一份报纸，我开心极了！

一个多小时过去了，我又累又热，已经走不动了，可是还有最后两份报纸没有卖出去。我可怜巴巴地对妈妈说：“妈妈，这两份报纸我可以卖给您吗？”妈妈笑了笑说：“卖给妈妈的话，那就不能算你完成任务哦！”我犹豫了好久，暗暗地给自己打气，一定要坚持到底！当最后一份报纸卖出去后，我激动地抱着妈妈转了好几圈。妈妈还奖励了我一个冰激凌，我心里美滋滋的。

这次活动不仅锻炼了我的胆量，还使我明白，做任何事情都应该勇敢自信、持之以恒，只要不放弃就一定会有所收获，许多事情贵在坚持！

(指导老师：杨穗)

一次有意义的活动

本报小记者 九华和平小学20班 沈佳欣

这次是我第一次参加湘潭日报社小记者俱乐部的活动——卖报纸。

我和妹妹、妈妈早早地到了集合点。环顾四周，地域大，又恰逢周末人山人海，放眼望去，都是陌生面孔，我隐隐地开始紧张了。在老师教我们怎样跟长辈打招呼，以及被人拒绝该如何处理后，我毅然走上了卖报纸的路。

第一站，我们携手走进了妹妹同学家的包子铺。阿姨看上去非常和蔼，她毫不犹豫地从我手中买了一份报纸。妹妹眉开眼笑，而我心里既羡慕又嫉妒。

接下来，我们决定分头行动。

我找了一个小卖部，想着商铺的老板应该会出手阔绰，心里轻轻念叨了一遍老师教我们的话术，然后走到坐在柜台里的年轻叔叔面前，稳了稳心神，缓慢地说：“叔叔您好，我是湘潭日报社小记者，请问您需要一份报纸吗？我们这次卖报所得款会捐给贫困山区需要帮助的孩子，您需要表达一份爱心吗？”叔叔望着我答道：“谢谢你，我不需要。”听到这，我一股子劲顿时泄掉了。“对不起，打扰了。”我礼貌回答，然后有气无力地走出小卖部。人来人往的大街，每个人都是行色匆匆，有谁会驻足在我身边买一份报纸呢？

顿时沮丧包围了我，心头涌出打退堂鼓的念头。突然，耳边传来一片喧闹，小卖部旁竟然是菜市场，嘈杂但是人很多。我又重整旗鼓，三步并作两步跨进菜市场。有的人弯着腰问菜价，有的人提着菜赶赴下一个菜摊，有的人左右挑选菜品……没有一个人将目光投向我，一片青翠下唯有一抹红在徘徊。走着走着，有一位爷爷走到我面前，“小朋友，报纸多少钱一份？”我瞪大眼睛，错愕地看着爷爷，愣了一秒，才说：“爷爷，报纸一元钱一份，我们这次是爱心义卖，卖报所得款会捐给贫困山区需要帮助的孩子……”送出报纸接过纸币，我的心好像可以飞起来了，都想原地转个圈呢。

时间到了，该回家了，我只卖出了一份报纸，反观妹妹已经卖完了。羡慕归羡慕，我也有了一分感悟：首先是庆贺不善交际的我迈出了一大步，明白爸爸妈妈工作真辛苦，付出很多努力可能才会得到一点点收获；其次，我领悟到做什么事都要讲方法……我无比期待下次的小记者活动。

(指导老师：刘萍)

我为春天增新绿

本报小记者 湘潭大学子弟学校98班 唐宇菲

春季，是小草发芽、树木生长的季节，也正是植树的季节。

这一天，我和妈妈还有弟弟一起来到了小记者俱乐部组织的植树活动地点。

当时，天空中飘着毛毛细雨。我在植树的地方恰巧碰到了我上幼儿园时结交的两个好朋友，我们便相约一起去栽种一棵桃树。我们在路上有说有笑，开心极了！走着走着，我们到了植树的地方，那是一块平整的土地。栽树之前，我们需要先挖一个坑。于是，我们飞奔到老师那里拿了铲子和锄头，选了一个空地便开始种树。首先，我们在地上挖了一个大坑。接下来，我们一起把小树放进坑里。然后，一个人扶着树，另外两个人往坑里填泥土。最后，我们用锄头把泥土稍稍压实一些，还和小树一起拍了照。

种完树，我们依依不舍地告别了对方。我们说好，等过一段时间一起来看我们栽种的桃树。今天真是开心又有意义的一天，因为我和我的家人朋友一起为春天添绿了。



▲ 本报小记者 湘潭市和平小学238班 成欣峻

难忘的爱心卖报活动

本报小记者 湘潭大学子弟学校97班 梁承铭

星期六上午，天气晴朗，湘潭终于见到了久违的太阳公公！迎着春日的阳光，在妈妈的陪伴下，我兴高采烈地去参加湘潭日报社小记者俱乐部举办的“我是快乐小报童”活动，这是我第一次参加爱心志愿者活动，我感到非常兴奋和自豪！

我们来到指定地点集合。小记者俱乐部的老师给我们进行了现场培训，还告诉我们爱心卖报所得到的钱，可以自愿捐给贫困山区的孩子。我认真地听完老师讲解注意事项，领取了10份报纸，便迫不及待地开始我的卖报行动！

“叔叔，请问您需要买报纸吗？”我瞄准了第一个顾客，一位刚从商场里走出来的叔叔。谁知叔叔只顾低头看手机，完全没有理睬我，我的脸刷地一下就红了，觉得非常尴尬，但我还是礼貌地说了一声“谢谢”。原本兴致高昂的我突然变得情绪低落。看着沮丧的我，妈妈微笑着鼓励我说：“万事开头难，你要有足够的耐心和毅力，不要害怕被拒绝，要越挫越勇！”是的，我不能泄气！就像电影《阿甘正传》里说的：人生就像一盒巧克力，你永远也不知道下一颗是什么味道。

不一会儿，我看到一位笑容可掬的阿姨走了过来，我赶紧走上前询问：“阿姨，请问您需要买报纸吗？”阿姨问我：“小朋友，今天周末你怎么出来卖报纸了啊？”我立马说道：“阿姨，我们在进行爱心卖报活动，您也买一份报纸献出一份爱心吧！”阿姨听后非常爽快花一元钱买了我的报纸。我接过钱，高兴得跳了起来！我向阿姨敬了一个少先队礼，对阿姨说“谢谢您！”就这样，在接下来的卖报过程中，有的人拒绝了我，有的人善意地买了报纸，我都非常感激遇到的每一位顾客。功夫不负有心人，不到半个小时，我的10份报纸就卖完了。我很激动，把自己用辛勤劳动赚取的10元钱全部捐给贫困山区的孩子了！

一分耕耘，一分收获。通过这次卖报活动，我收获了劳动的喜悦，并用自己劳动的双手献出了一份爱心！同时，我也明白了今后无论遇到多大的困难和挫折，都要勇敢积极地去面对。

(指导老师：何琳)

植树

本报小记者 岳塘区友谊学校四年级一班 李凌馨

“金山银山不如绿水青山”，这句话足以说明大自然的重要性。为给大美湘潭再添新绿，今天我们很多小记者和家长一起相约在美好的春天，去阳塘村植树。

我们每3人分为一组，分别拿起锄头、铲子和树苗，走向一片空地。我和我的伙伴们先选好了一个地方，然后我和其中一个小伙伴合作挖洞。我们两人每人踩着铲子的一边，用力蹬下去，费了九牛二虎之力，终于成功挖出了第一铲子土，但我感觉力气一下子用完了。爸爸好像看出了，忙说：“要不要锄头试试？”我接受了爸爸的提议。一开始我根本拿不动，后来在爸爸的帮助下，我把锄头放进前面的泥土里，猛用力，结果拔不出来了。我使尽全身的力气，锄头却还在土里纹丝不动。我有点伤心，爸爸鼓励我说：“不要灰心，因为你还是第一次接触，所以会有些不熟练，很正常，加油。”听到爸爸的话，我努力坚持把洞挖好了。爸爸扶着树，我们三个小朋友开始封土。可是，土好黏呀！怎么都不听我们的指挥。有的飞了出去，有的黏在铁锹上不愿意下去，有的远离了树洞。最后在大人们的指导下，我们克服了各种困难，成功地把土给填上了。就这样，一棵小树就被我们种下了。我们看着它，都开心地笑了。

这次植树活动虽然很累，但意义重大，我不但体会了农民伯伯的辛苦，还认识到了保护环境的重要性。

(指导老师：谭翌)

争当环保小卫士

本报小记者 湘潭市和平小学238班 戴睿希

我的妈妈给我讲了一个故事：有一个叫小明的男孩，他放学回家写完作业后，拿着足球正准备出去玩，看到桌上有香蕉，于是拿着一只香蕉出门边走边吃了起来。吃完后他把香蕉皮随手扔到了地上。走着，走着，他看到一名环卫工人弯着腰，很吃力地在扫马路，他站在原地想了想，觉得自己刚才的行为是不对的。他立马往回走，把扔到地上的香蕉皮捡了起来，放进了垃圾桶。这一幕被远处的环卫工阿姨看到了。她走过来对小明竖起了大拇指。小明摸了摸自己的头，高兴地笑了！

其实，在我们的生活里，这样乱丢乱扔垃圾的现象非常多，比如我们玩的电动玩具、家用遥控器用的电池，人们往往会随手扔掉。如果这些电池随处乱扔，那将造成多大的危害啊！如果每个人都污染环境，那点点滴滴加起来会给我们带来多大的破坏啊！

这个故事告诉我：保护环境就要从不乱扔垃圾做起，这是我们的责任和义务，让我们行动起来，一起做环保小卫士，呵护我们的地球吧！

(指导老师：李立平)



◀ 本报小记者 雨湖区江麓学校237班 徐雨娴